

市工信局:



## 助力老国企“走出去” 支持优势企业做大做强

**本报讯**（记者 李佳玲）针对市民反映的173条经济建设意见，3月28日上午，记者采访了市工信局党委委员李笃清。

对“复兴中钢衡重、衡拖等衡阳老工业基地”意见，市工信局党委委员李笃清表示，去年，局里深入企业开展集中调研活动，理清了全市“9+5”产业链主要企业发展现状及存在的问题，并逐一提出了针对性较强的发展目标和措施。接下来，将结合《衡阳市矿山工程机械产业链推进方案》的出台，进一步了解老国企的发展现状、方向和困难，积

极配合市国资委组织中钢衡重、衡拖等老国企“走出去”，与中联、三一等大企业洽谈兼并合作事宜。

“除了复兴衡阳老工业基地，市工信局在加强行业龙头企业、创新型企业的资金支持和扶持力度也有新的举措，推进‘工业原地倍增计划’，‘企业上市行动计划’，支持优势企业通过兼并重组、上市融资、股权收购等战略投资方式做大做强。”李笃清说，下一步，将继续鼓励企业通过创新驱动、转型升级等方式推动规模

和效益提升，推动企业原地倍增。尤其在项目申报上，对研发经费投入较大、发明专利较多、产品技术较先进的创新型企业给予重点优先支持，促进创新型企业发展。

为引导重大项目、重大工程尽早复工，帮助疫情期间发展受影响的实体经济克服困难、平稳发展，市工信局将出台有效且普惠的企业扶持政策。李笃清说：“设立2亿元的解困资金并提前支付财政惠企资金，同时，从企业融资、社保、减免租金、灵活用工、法律援助、信用修复等方面支持企业复工复产、平稳发展。”

## 长湖小学改扩建工程： 与蒸湘中学合并 正加快改建步伐

**本报讯**（记者 王苏燕 实习生 左百村）近日，2019年度全市绩效公众评估分析报告出炉。针对报告中市民提到的“强烈建议加快长湖小学的改扩建工程”问题，3月28日，记者走进蒸湘区长湖小学，进行实地探访。

长湖小学建于1972年，位于蒸湘区长湖村四组，与蒸湘中学一墙之隔。记者发现，该校毗邻一大型楼盘，周边有不少亟待改造的棚户区，现有两座教学楼，教学设备、教学环境等硬件设施还需完善。

目前，区委、区政府已将长湖小学改造列

入重点项目，成立了专门的学校建设领导小组，计划利用城市伤疤修复和周边棚户区改造机会，整合土地资源，将长湖小学、蒸湘中学合并进行规划建设，办成一所高规格的九年义务教育学校。

针对市民提出的建议，蒸湘区教育局副局长欧志军告诉记者，近年来，区委、区政府全面实施“薄改计划”，已累计投入长湖小学项目建设经费80余万元，新建食堂、围墙，改建运动场，改造厕所等，切实改善该校办学条件。

“我们将加快步伐，尽早完成两个学校的建设任务。”欧志军说，改造后的学校计划招收18个初中教学班、24个小学教学班，新增校舍建筑面积15000平方米，新增学位990个，其中小学720个。

3月下旬，市人大常委会6个暗访组采取“四不两直”的方式，深入12个县（市）区部分集贸市场、餐馆饭店、养殖场地随机检查，结果显示——

## 吃野味的很少了 但有反弹风险

■兴文柯

3月下旬，市人大常委会开展《中华人民共和国野生动物保护法》《衡阳市森林防火条例》执法检查。

市人大常委会领导带领6个明察组下去全面检查的同时，6个暗访组采取“四不两直”的方式，深入12个县（市）区部分集贸市场、餐馆饭店、养殖场地、快递公司、动物栖息地随机抽查。暗访结果显示，吃野味的很少了，但有反弹风险。

笔者所在的暗访组负责暗访耒阳市和南岳区。两天时间里，我们走村入户，穿街走巷，眼看嘴问，倾听法律在基层落地的声音。

### 农贸市场未见售卖野生动物

3月24日，我们去耒阳暗访，首站是淝田乡。

早上八点到达后，我们把车子停在隐蔽处，找到一个早餐店，笔者问店老板：“我们中午想在你的饭店请人吃饭，你这里有野味吗？”笔者一边说一边打开老板的冰柜看。

“没有，没有。”老板回答：“我店子不卖这些东西。”

然后，我们三个人来到淝田街上农贸市场，开始分头行动。

“这个菜什么价格？”每到一个商贩前，笔者都先问菜价，让他们感觉是来买菜的，等其消除心里戒备后，再压低声音，切入正题。

“你这里有野味买吗？”

“没有！”“这个时候谁敢卖野味呀。”得到的几乎都是同样的回答。

“卖野生动物要坐牢的。”一个上了年纪、正在卖鸡的中年妇女操着浓浓的耒阳口音说。

我们三人把市场走遍了，没有发现售卖野生动物现象。

### 野生动物养殖户亟待转型

3月24日下午，我们来到耒阳市郊外一个养蛇基地调研。

山坡上，一栋旧民房被一个男青年租来养蛇。

“疫情发生后，林业局通知我把蛇封存起来，这段时间一直没有卖，也没有人来买了。以前，春节前后都是高峰期，吃蛇的、买蛇的很多，生意蛮好。”主人告诉我们。

据了解，2015年，这个青年开始学习养蛇。经过几年打拼，现在年产蛇1000多条，年收入10多万元。“比起打工强多了。”他说。

天有不测风云。新冠肺炎疫情给了他一个无情的打击。

2020年2月24日，十三届全国人大常委会第十六次会议作出《关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》，养蛇、吃蛇都在禁止之列。

“继续养蛇，违反法律；停止养吧，收入没有，还要承担损失，不知道该怎么办，仿佛一下子失业了。”说着说着，他声音哽咽，眼睛一下湿润起来。

“全国人大常委会的决定具有法律效力，野生动物保护法也会进行修改，保护野生动物只会越来越严格，不要抱有侥幸心理，不要等待观望，赶紧转型吧。”笔者安慰他：“许多野生动物养殖户与你一样，也遇到了同样的困难，我们会积极向政府反映，呼吁

给予扶持。”

### 卖青蛙的店子被依法查处

“南岳区林业局、森林公安、市场监管局、自然资源综合执法大队联合行动，没收了那个店子的青蛙，对店主进行了警告和教育。还举一反三，对整个集贸市场进行了检查，从严监管，确保不再出现类似问题。”

3月30日上午，市森林公安分局刑侦大队的负责人给笔者发来微信，告知处理结果。

五天前的3月25日，我们到南岳区一个集贸市场暗访，看到一个海鲜超市还在卖养殖的青蛙。

以前，青蛙是可以养殖、交易和食用的。“按照全国人大常委会的决定，现在养殖的青蛙不能卖了。”同行的市森林公安分局的执法人员对店子负责人说。

“好的，好的。”店老板立即把青蛙收起来，表示不会再卖了。

3月28日，笔者装成顾客再次来到这家店子。一进门就看见一个白色塑料盒子里放着一些养殖的青蛙。

“还有青蛙吗？”店员以为笔者买得多，急忙说：“还有，还有，你要多少？”

笔者以青蛙质量不好为由而作罢，并立即给市森林公安分局的负责人发去微信，反映了此事，引起他们的高度重视，责成南岳区有关部门进行了查处。

通过暗访，笔者希望目前这种“但闻田间蛙鸣声、不见餐桌青蛙肉”的良好格局，在衡阳大地成为一种常态。希望善待野生动物、保护野生动物成为衡阳人民的思想共识和行为自觉。

## 衡阳市人民政府森林防火通告

衡政通〔2020〕2号

为防止森林火灾发生，保护人民群众生命财产和国家森林资源安全，根据《中华人民共和国森林法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国行政监察法》《中华人民共和国行政处分条例》《中华人民共和国消防法》、国务院《森林防火条例》（国务院令第541号）和《衡阳市森林防火条例》等有关法律法规的规定，特发布森林防火通告：

一、森林防火期：每年9月15日至次年4月30日。春节、元宵、清明、中元等传统民俗拜祭节日和春耕备勤、秋收冬种等时段为全市森林高火险期。

二、森林防火区：全市林地及距林地边缘以外30米的范围为森林防火区。

三、森林防火期内，在森林防火区内野外禁下列行为：

- (一) 上坟烧纸、烧香点烛；
- (二) 燃放烟花炮竹、点放孔明灯；
- (三) 携带易燃易爆物品；
- (四) 吸烟、野炊、烧烤、烤火取暖、使用火把照明、玩火；
- (五) 烧黄蜂、熏蛇鼠、烧山狩猎；
- (六) 炼山、烧火积肥以及烧稻草、秸秆、杂草、枝叶；
- (七) 其他容易引起森林火灾的行为。

四、森林防火期在林区内因防治病虫害、冻害、造林抚育、工程建设等特殊情况确需野外用火的，应向县级人民政府森林防火主管部門提交书面用火申请，经本级人民政府批准后方可实施。未经批准，任何单位和个人不得在森林防火区内擅自野外用火。

五、高火险期内森林防火区禁止一切野外用火。进入森林防火区的车辆、人员必须接受

森林防火检查，自觉履行森林防火义务，遵守森林防火规定。

六、违反本通告的，依法从严从重给予行政处罚，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

(一) 个人一律处200—2000元的罚款，单位一律处1万—3万元的罚款，是党员干部和公职人员的同时给予党纪政纪处分。

(二) 党员干部和公职人员现场不予制止或制止不力的，一律追责问责；

(三) 引起火灾造成损失的，一律承担赔偿责任；构成犯罪的，一律依法追究刑事责任；

(四) 对发生森林火灾的，一律启动调查评估程序，并对相关责任单位和责任人依法处理。

七、举报电话：119和12119。

该通告有效期5年。

衡阳市人民政府

2020年3月27日



## 多想事 多为居民办实事

■市纪委监委第十审查调查室副主任 李冰晖

2月28日，根据市委统一安排，我被选派到蒸湘区廖家湾社区担任疫情防控联络员。

廖家湾社区现有1.2万余人，多流动人口、小店铺和老旧小区，防控难度大。我和社区工作人员每天到辖区走访巡查，向居民宣讲防疫知识，对聚集打牌的行为及时劝散，叮嘱已开业的店铺严格进行消杀，帮助复工存在困难的店铺联系解决防疫物资。随着国外疫情的蔓延，我们的工作重点又转向严密排查境外来衡人员。

在走访慰问社区困难群众时，我发现部分失业人员和困难群众有就业意向但无门路。为帮助这部分居民实现家门口就业同时缓解本地企业用工困难，我建议社区马上建立招聘

信息共享群。为了能及时推送最新的招聘信息，一方面，我要社区网格员在巡查过程中注意收集本辖区店铺招聘信息；另一方面，我及时跟蒸湘区人力资源服务中心、衡阳市各工业园区联系，第一时间掌握他们发布的用工需求。经多方联系，现已收集到数百个招聘岗位，包括保安、电工、制衣厂工人、保洁员等。经牵线搭桥，目前已有人找到新工作。

在推动创文创卫过程中，我发现辖区蒸江农贸市场部分商户直接将油污水及垃圾倾倒在市场周边带孔井盖上，环卫工人和志愿者清理起来极为困难。为彻底解决这一卫生难题，我主动对接蒸湘区住建局，目前，井盖实施升级改造已纳入计划。